Bac Mathématiques
Burkina Faso 2023

Série G2

ler tour

Durée : 2h
Coefficient : 3
Calculatrice non autorisée

Exercice (8 points)

Une entreprise ¢tudle 1'évolution du pourcentage de femmes parmi ses employés. Le tableau

suivant donne, pour les années indiguées, I"évolution du pourcentage de femmes dans I"entreprise :

Année 2016 2017 2018 2019 2020 2021
Rang (x) 1 2 3 4 5 6
Pourcentage (¥) L 6 2.5 9.5 11 12 13

1} Représenter le nuage de points (x, y) dans un repére orthogonal ;
Echelle :  1cm pour | rang sur ’axe des abscisses et
lcm pour 2% sur 1'axe des ordonnées. (1,5 pt)

2) Calculer les coordonnées du point moyen G de cetle séric stalistique. (2 pts)
3) Onnote Gy le point moyen des trois premiers points et G, celui des trois demiers.

a) Caleuler les coordonnées de G, et G, puis tracer la droite (G, G3). (2 pts)

b) Délerminer I'équation de la droite (G,G) sous forme y = mx + p ol m ¢t p seront

donnés sous forme de fraction iréductible. (1 pt)

4) a) Déterminer praphiquement une estimation du pourcentage de femmes parmi les employés
en 2023 (0,5 pu)

b) Par un calcul, déterminer ’année ol le pourcentage de femmes atteindra 24%. (1 pt)

Probleme (12 points)



Sult £ 1o fonction numérique de 1a yarinble reelle x 8 firie por flx) =(x? ~ 2y 2 1)e" o1 ()
caurhe représentative dens un repére arthonermé (0, 1.7) (mité grapdiqme 1evm).

1) n) Préciscr "ensemble de définltion de f (0.5 [L}]
k) Etndler les limiles e [ aux bomes de sen ensenible de défimtion : en ddduire guee I
enurbe (C) admet une nsvmptole dont on précisera ure Euption. (2 p)

2) o) Calewler ['(x) ¢t étudicr son signe. (2 pts)
b) En déduire Te sens de variation de [ et dresser son tablesn de variation. (1 )

3) Détermincr une dquatlon de ln tsnpente (T) & (C) su porm 4" sbscisse 0. (1 pt)

4) Déterminer les conrdonndes des points d'intersection de (€) aves les axes de coerdonndes.
(1 p

5) o) Trueer la courbe (C) et la langente (T7) dans le repére (0,1, 7). (1.5 p}
b} A I'nide de lu représemation grophigue de f, domner saivant les valewss du nfel m, Lo
nombre de solutions de I"¢quation f(x) = m. {1 pt)

6) Vérifier que la fonctlon numérigue F définie sur R par: F(x) = (x® — 2x 4+ 5)e” est une
primvitive de £ sur B () p)

7) Caleuler 'oire A de la partic £ des points M(x, y) du plan tels que :

0<xs1
[USyEI(I) L

On rppelle que :_lim x*e*=0; Jim_ xe* =0

-—r)

-

Ondonne: f(2)=74; [(=2)=12;
fG-3)=08: [f(15)=11;
=15,

ats



